
 

 

Αθήνα, 4 Μαΐου 2022 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

ΘΕΜΑ: «Άμεση επιστροφή των υγειονομικών σε αναστολή στο ΕΣΥ» 
 

Η σημερινή Κυβέρνηση σχεδόν «πανηγυρίζει» το τέλος της πανδημίας και αίρει σειρά 
μέτρων που είχαν ληφθεί στα πλαίσια αντιμετώπισής της, αλλά την ίδια ώρα εξακολουθεί 
να κρατά εκτός ΕΣΥ τους χιλιάδες ανεμβολίαστους υγειονομικούς που είναι σε αναστολή 
εργασίας εδώ και 9 μήνες και οι οποίοι είναι πλήρως απαραίτητοι στις δημόσιες δομές 
υγείας.  
 
Είναι χαρακτηριστικό ότι η Κυβέρνηση προχώρησε στην εφαρμογή των νέων μέτρων για 
τον covid σύμφωνα με τα οποία οι υγειονομικοί που τελούν σε αναστολή θα μπορούν να 
μεταβαίνουν παντού, ακόμη και ταξίδια στο εξωτερικό, αλλά όχι στο χώρο εργασίας τους, 
παρόλο που η συνεχιζόμενη απουσία τους στερεί το ΕΣΥ από το απαραίτητο προσωπικό 
που χρειάζεται, ειδικά σε μια περίοδο που δεν έχει επέλθει το τέλος της πανδημίας.  
 
Μέχρι και σήμερα η Κυβέρνηση αρνείται να δεσμευτεί ότι όχι μόνο δεν θα απολυθεί 
κανένας εργαζόμενος του ΕΣΥ, αλλά και να θέσει αυξημένους διαγνωστικούς ελέγχους 
και υψηλά standards υγειονομικής ασφάλειας που θα επιτρέψουν την άμεση επιστροφή 
των υγειονομικών σε αναστολή στο χώρο εργασίας τους. 
 
Η εμμονή της Κυβέρνησης ακόμη και σήμερα στην ίδια στάση αποτελεί περίτρανη 
απόδειξη μιας ακροδεξιάς κοπής πολιτικής τιμωρητισμού και «σιδηράς πυγμής», που 
επιδεινώνει το εργασιακό κλίμα στο ΕΣΥ και στερεί πολύτιμο και έμπειρο προσωπικό από 
τα νοσοκομεία και τις υπόλοιπες δομές υγείας. Με τη στάση της η Κυβέρνηση οδηγεί 
χιλιάδες εργαζόμενους στην ανεργία και στη φτώχεια, βλάπτοντας ταυτόχρονα το ΕΣΥ. 
 
Επειδή, όπως έχουμε τονίσει, ο εμβολιασμός κατά της covid-19 αποτελεί όχι μόνο πράξη 
ατομικής προστασίας αλλά και πράξη κοινωνικής αλληλεγγύης απέναντι σε ευάλωτους 
συνανθρώπους μας.  
 
Επειδή δεν υπερασπιζόμαστε το “δικαίωμα” στον μη εμβολιασμό αλλά το καθολικό 
κοινωνικό δικαίωμα στην εργασία και στην επιβίωση. 
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Θα θέσει άμεσα εντός ΕΣΥ και πάλι τους χιλιάδες ανεμβολίαστους υγειονομικούς 
με τα υψηλά standards υγειονομικής ασφάλειας που προβλέπονται, 
διασφαλίζοντας την κοινωνική συνοχή και την στήριξη του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας; 
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